

“五一”小长假出行 合肥48万人选择火车

公路客流同比略降，坐飞机出行的多起来

交通

□ 廖根海 记者 祝亮

“五一”小长假已落下帷幕，三天小长假期间，合肥两大火车站发送的旅客约有48万人次，比去年有很大提升；合肥公路旅客运输共发送旅客87.54万人次，比去年略有下降。此外，乘坐飞机出行的旅客比去年同期略有增长。

约48万合肥旅客选择乘火车

昨天是“五一”小长假的最后一天，合肥火车站和合肥南站也迎来返程客流高峰，全天发送的旅客人数超过14万人次。三天小长假期间，合肥两大火车站发送的旅客就约有48万人次，比去年有很大提升。

随着返程旅游流、学生流和探亲流的启动，昨天合肥铁路迎来返程高峰，上午起客流就开始攀升，客流主要前往北京、成都、广州、汉口、上海和杭州以及省内短途方向，全天发送旅客约14.6万人次，同时也迎来到达流的高峰日，基本和发送客流持平。

由于目前处于旅游旺季，旅游踏青客流成为主要客流，其中从合肥发往合福高铁沿线地区成为火热旅游线路。除此以外，客流成分还有探亲流、商务流和学生流。据了解，今年“五一”小长假的客流最高峰出现在4月30日，当天有20万名旅客从合肥乘坐火车出行，创下历史新高。

假期的动车和高铁持续热门，从合肥前往长三角地区以及其他通达动车高铁的城市旅游十分火爆，使得今年假期的旅客量持续上升。

5.5万“飞人”进出合肥机场

昨天是假期最后一天，合肥新桥机场迎来返程客流小高峰，全天旅客吞吐量约有2万人次。据统计，三天小长假期间，机场完成旅客吞吐量约5.5万人次。

昨天全天，合肥新桥机场返程旅客明显增加，客流小高峰出现，全天起降航班162架次，完成旅客吞吐量近2万人次，客流以旅游和探亲返程为主，主要方向集中在广州、北京、深圳、成都、昆明等中心城市和旅游城市。

昨天的雷雨天气，对航班起降没有造成大

的影响，机场航班起降基本正常。由于机场提前准备，各航空公司加大了运力投放，飞往各地的航班不仅运力充足、票源充裕而且优惠折扣多，满足广大旅客出行需求的同时还带来了实惠。据统计，小长假3天，合肥新桥机场共起降航班480架次，完成旅客吞吐量约5.5万人次，比去年同期略有增长。

假期公路客流同比略有下降

小长假期间，前两天天气晴好，不少市民都乘坐汽车前往国内多地旅游或探亲，假期公路客运市场比较火爆。据合肥市运管处昨日发布的数据称，“五一”期间全市公路旅客运输共发送旅客87.54万人次，比去年略有下降。

昨天上午，合肥各大汽车站陆续迎来返程客流高峰，合肥客运中心站、旅游汽车站、客运总站、客运西站、客运南站以及合肥汽车站等站购票候车的旅客增加不少。三天小长假，公路旅客运输共发送旅客87.54万人次，其中：合肥市区道路旅客运输发送23.05万人次。值得一提的是，旅游客运包车运送旅客6.77万人次，客流量同比增加34.82%。

从4月29日开始，随着旅游流、探亲流和学生流的叠加，使得各汽车站的短途客流激增，4月30日达到最高峰。省内合肥至六安、芜湖、安庆、滁州、黄山和九华山等方向的客流比较多，各大汽车站也往这些方向加开了班车，或改为循环班车，旅客基本都能轻松购票出行。

记者了解到，5月3日起，合肥汽车南站还开通合肥-黄山芙蓉谷、虎林园一日游旅游专线，每日上午7点准时发车，当日下午16:30结束游玩乘车返回合肥，全程票价138元（包含往返车票、景区交通费和保险），合肥市民凭本人居民身份证、户口本等任一法定有效证件，可享受门票免费优惠。

环卫

“五一”小长假 省城日清垃圾500余吨

星报讯(王飞 记者 王涛) “五一”小长假，省城老城区游人如织，超高的人气带来了超多的垃圾。为了保障老城区市容环境干净整洁，庐阳区千名环卫城管人员全员上岗，每天工作15个小时，日清垃圾500余吨。

5月1日下午2:40，在宿州路与淮河路交叉口，环卫工陈菊香一手拿着扫帚，一手拿着簸箕，在人群中来回穿梭，走不了几步，就得弯下腰将地上的果皮纸屑扫到手中的簸箕里面。46岁的陈菊香已经是拿了16年大扫帚的老环卫，从早上4:30的大扫开始，除去吃早饭和午饭的几十分钟，她连续工作9个多小时，“每到节假日，我们就特别忙，也习惯了。”当记者问及陈大姐是否觉得累时，陈大姐也只是匆匆地说了一句习惯了，就又弯着腰，低着头，去寻找

行人随手扔在地上的垃圾。陈菊香是庐阳区的一名普通环卫工人，“五一”三天，庐阳区千余名环卫城管人员都和她一样全天上班，奋战在市容第一线。

此外，为了保证“五一”小长假期间主次干道、大街小巷干净整洁，生活垃圾日产日清，庐阳区域管部门还采取加大人员投入、延长作业时间、合理安排机械化环卫作业车上路冲洗、延长垃圾中转站开放时间等措施。

同时，城管执法队员采取分片包干，责任到人的形式，重点加强步行街、寿春路、逍遥津公园、杏花公园、人民广场等重点区域以及“两薄”时段的巡查力度，对于占道经营现象“发现一处，取缔一处”。此外，还加强渣土源头管理，坚决遏制渣土车违法违规运输。



“五一”小长假期间，黄山风景区共接待中外游客60257人，平均日接待游客量2万人，其中5月2日最高接待量为31438人。经景区预测和科学的调度，未形成较大客流高峰，不仅缓解了景区管理的压力，还让游客更加舒适从容地欣赏到黄山景色。
张天天 王辉 记者 陈明文/图

执勤

交通事故同比下降六成

星报讯(赵纪彬 佟泽波 记者 王涛) 记者昨日从省公安厅交警总队获悉，4月30日至5月2日16时，全省共发生一般道路交通事故42起，造成11人死亡，同比下降60%和62%，未发生一次死亡3人以上的道路交通事故。

节日期间，交警部门依托153个交警执法站和460个临时执勤点，集中警力和装备，全面加强对自驾车流、公路客流集中的高速公路、国道省道特别是通往旅游景区道路的定点指挥、交通疏导、巡逻管控，紧盯大型客车、重型货车、农村面包车、危险品运输车等重点车辆，严把出城口、高速公路入口和山区公路要道口等重要关口，严查超速、疲劳驾驶、违法停车、未按规定车道行驶等严重交通违法行为。据统计，4月30日至5月2日16时，全省共查处各类交通违法行为27027起，其中超速行驶2635起，无证驾驶450起，客车超员957起，酒后驾驶135起（醉酒驾驶5起），占用应急车道行驶151起，拘留30人。

合肥9个执勤点 处罚3600余起违法行车

星报讯(记者 赵汗青) “五一”小长假，合肥高速公路相比平时车流量有所增大，道路通行有序，未发生大面积拥堵。

5月2日下午14时左右，合肥高速公路迎来返程高峰，由于受雨天影响，小长假高速公路返程高峰比去年有所提前。“五一”期间，合肥全市交警结合交通违法行为整治行动，强化路面巡逻管控，严厉查处超速、超员、酒驾、违停等交通违法行为。节日期间合肥市交警支队启动交警执法站9个，设置临时执勤点43个，处罚交通违法行为3600余起。

故事

孩子尿急 停车忘拉手刹滑落沟中

星报讯(李琦 记者 胡昊) “五一”假期，在南京工作的白领潘先生怎么也没想到，在带儿子停车小解的短短几分钟里，自己的私家车就侧躺在了路边沟里，经济损失不说，还耽误了回老家和家人团聚的时间。所幸事故未造成人员伤亡。

潘先生老家在安徽定远，现在南京工作。2016年4月30日，是“五一”假期的第一天，潘先生上午即开着私家车带着儿子回定远老家和亲人团聚。当潘先生驾车行驶到滁定路磨盘山路段时，十岁儿子突然提出尿急，害怕胖儿子憋坏的潘先生急忙停车，亲自下车带着儿子在路边小解。孰料情急之下忘了拉手刹，就在潘先生忙着陪儿子“嘘嘘”时，车子在缓慢地向前滑行，爷俩浑然不知，就听“咣当”一声巨响，自己的私家车已经滑倒了路边沟里，父子两人这才傻了眼。

恰好此时滁州市交警支队的联合巡逻组经过此地，见状立即上前询问，在潘先生的请求下，民警联系了施救队来进行救援。一时大意而造成这次意外，潘先生十分懊悔，同时也为无人受伤而感到庆幸，“经济损失不算，平时回老家少，还耽误了和亲人团聚的时间”。

警方提醒：节假日外出旅游切记安全行驶，停车后尤其要注意检查制动措施，避免此类事故的发生。